

供销两旺碾碎“产能过剩”谎言

——中国新能源车热销巴西的一线观察

新华社记者 卞卓丹

在美国等一些西方国家政客和媒体频频炒作所谓中国新能源车“产能过剩”之际，中国新能源车2024年在拉美迎来销售旺季，前4个月仅巴西的销量便增长8倍。中国产品在海外市场“供销两旺”，西方所谓的“中国产能过剩论”不攻自破。

综合巴西政府部门和行业协会数据显示，2024年前4个月，中国对巴西乘用车出口增长372.4%，总额达7.62亿美元，创历史同期新高。中国电动汽车在巴西市场表现更为亮眼——2024年前4个月，中国电动汽车在巴西的销量达4.8万辆，为去年同期的8倍；中国电动汽车占巴西进口电动汽车总量的36.2%。目前，电动汽车已成为中国对巴西出口的第四大主要产品。巴西电动汽车协会报告指出，比亚迪、奇瑞、长城跻身2023年巴西畅销电动汽车品牌。

巴西新能源车市场竞争激烈，各国厂商通过技术和成本优势争夺用户，各自品牌的美誉度和市场份额逐渐形成。2023年巴西汽车市场的一大亮点，就是中国品牌电动汽车

所占份额明显提升。巴西外贸局5月公报数据显示，中国电动汽车在巴西市场上的进步“不可逆转”。巴西机动车辆分销联合会主席若泽·毛里西奥则指出，4月份巴西最畅销的轻型紧凑型车来自中国的比亚迪，上牌量超过了丰田卡罗拉。

“好产品”与“好价格”并驾齐驱，是中国新能源车在巴西市场供不应求的重要秘诀。巴西—中国企业家委员会专家图利奥·卡列罗认为，中国新能源汽车崛起的奥秘在于“中国已不仅是生产者，还是创造者”，不仅是“中国制造”，还是“中国设计”。中国汽车受到消费者青睐，尤其是中国新能源汽车符合巴西能源转型的需求。巴西发展、工业与贸易部主管外贸的副部长塔蒂亚娜·普拉泽雷斯指出，众多数据足以说明中国新能源汽车在多个方面更具竞争力。

中国新能源车的快速进步，是中国把自身绿色发展战略与世界未来发展趋势结合的产物。这种产业发展的前瞻性战略思维和通过开放竞争获得的“真本事”，得到了巴西各

界的广泛认可。汽车制造业咨询公司合伙人卡西奥·帕格利亚里尼说，中国企业“20年前就做出了投资电动汽车的战略决策”，投资对象从电动汽车、混合动力汽车、插电式混合动力汽车、轻混动力汽车到充电系统和高科技动力电池等，覆盖全产业链。汽车零售咨询业资深高管马塞洛·卡瓦尔坎特认为，经过多年前瞻性布局投资，“如今中国拥有现代化的、实力雄厚的(新能源)汽车工业，其生产标准和效率比世界其他国家更胜一筹”。

巴西汽车产业界认为，中国新能源车全产业链的质量和体量令人羡慕，蕴藏巨大的投资合作机遇。长城汽车、比亚迪先后购买了分别位于圣保州和巴伊亚州的梅赛德斯-奔驰工厂和福特工厂。巴西主流财经媒体《经济价值报》报道，比亚迪宣布投资约30亿雷亚尔(约合5.6亿美元)，将前福特工厂改造为从2025年起每年生产达30万辆混合动力和电动汽车的工厂；而长城汽车新购置的工厂年产量预计可达10万辆。

新能源汽车贸易让巴西民众以更低价格

和更高质量享受先进的电动汽车，并推动巴西绿色转型，新能源领域投资则推动巴西的产业发展和技术进步并带来大量就业。巴西副总统阿尔克明近日在北京参加中巴商业研讨会时说，“中国是巴西最大贸易伙伴，也是重要的投资者”，在混合动力汽车、电动汽车、可再生能源、航空工业、基础设施等领域，两国战略合作拥有巨大潜力。

根据国际能源署测算，2030年全球新能源车需求量将达4500万辆，是2022年的4.5倍。特别是在超过130个国家和地区提出碳中和目标的背景下，全球对绿色产能的需求远远大于产出。由此可见，全球范围内的绿色产能不是过剩，而是依然存在不足。

对于美国等一些西方国家的政客和媒体炒作所谓的“产能过剩论”，《巴西真相》网站刊文指出，这只是西方针对中国炮制出来的又一种花样翻新的话语叙事，实际上，中国在新能源领域的不断拓展和进步，对全球南方而言都是难得的发展与合作机遇。

(新华社巴西利亚6月15日电)



6月15日，在英国伦敦，英国凯特王妃(左)与夏洛特公主、乔治王子、路易王子乘坐马车参加阅兵式。当日，英国伦敦举行皇家阅兵式，庆祝国王查尔斯三世的官方生日。

新华社发(史蒂芬·程摄)

中国海军“和平方舟”号医院船起航 执行“和谐使命-2024”任务

据新华社杭州6月16日电(黎云 高庶民)中国海军“和平方舟”号医院船16日上午10时从浙江舟山某军港码头解缆起航，执行“和谐使命-2024”任务。任务期间，该船将赴塞舌尔、坦桑尼亚、马达加斯加、莫桑比克、南非、安哥拉、刚果(布)、加蓬、喀麦隆、贝宁、毛里塔尼亚、吉布提、斯里兰卡等13国访问并提供医疗服务，顺访法国、希腊。

这是“和平方舟”列入以来第10次执行“和谐使命”系列任务，也是该船首次出访马达加斯加、南非、喀麦隆、贝宁、毛里塔尼亚、法国、希腊。提供医疗服务期间，“和平方舟”将采取船上诊疗和医疗分队前出巡诊的方式，免费为当地民众、中方机构人员、华人华侨开展常见病、多发病诊疗。

执行“和谐使命-2024”任务的海上医院以海军军医大学为主体组建，并抽组联勤保障部队以及多个战区海军所属卫勤力量，共100余人，开设17个临床科室和5个辅助诊疗科室。“和平方舟”还携有舰载救护直升机一架，具备快速前出应急救援能力。

法国多地举行大规模游行反对极右翼崛起

新华社巴黎6月15日电(记者唐彦)在法国各大工会和左翼政党号召下，法国全国数十万人15日走上街头，反对极右翼政党“国民联盟”的崛起。

根据法国警方统计，15日全国有25万人参加游行，其中巴黎共有7.5万人参与。

在9日举行的欧洲议会选举中，由于法国执政党复兴党所获支持率远低于极右翼政党“国民联盟”，法国总统马克龙宣布解散国民议会，并于6月30日和7月7日举行新一届国民议会选举的两轮投票。

最新民调显示，极右翼“国民联盟”在第一轮国民议会选举中支持率位于各党派之首。如果按目前支持率，极右翼在国民议会总共577席中将获得可能高达195个至245个席位，成为国民议会第一大党，法国历史上产生第一位极右翼总理可能性正变得越来越大。

面对极右翼崛起给法国政治带来的巨大威胁，法国社会党、共产党等左翼政党14日宣布成立左翼联盟“新人民阵线”，共同阻止“国民联盟”在国民议会选举中获得多数席位。法国总统奥朗德15日宣布，将作为左翼政党候选人在科雷兹选区参加选举，希望左翼政党团结起来，共同抵抗极右翼崛起。

俄罗斯罗斯托夫州一看守所发生人质劫持事件

新华社莫斯科6月16日电(记者陈汀)俄罗斯罗斯托夫州顿河畔罗斯托夫市一看守所16日上午发生一起人质劫持事件，6名劫持人质者被俄特种部队击毙，两名人质被解救。

据塔斯社16日报道，上述看守所的6名在押人员当天持刀劫持两名看守所工作人员。其中部分劫持者因涉嫌参与恐怖活动被捕，是极端组织“伊斯兰国”追随者。

报道援引俄联邦监狱管理局罗斯托夫州总局发布的消息说，在尝试谈判无果后，特种部队发起进攻，全部击毙劫持者，人质获救。该州各监狱将加强管控措施。

报道还说，俄联邦侦查委员会已对此案件展开刑事立案，相关工作人员已到现场进行调查。

美国密歇根州一水上乐园发生枪击至少9人受伤

新华社芝加哥6月15日电 美国密歇根州底特律北郊一座水上乐园15日晚发生枪击事件，导致至少9人受伤。

奥克兰县警察局局长迈克尔·布查德当晚在新闻发布会上说，枪击事件发生在17时许。一名枪手“随机”下车，向人群开了28枪。至少有9人受伤，最小的伤者只有8岁。

据当地媒体报道，袭击者已被警方控制。

省体彩中心开展“畅通生命通道”消防演练活动

本报讯 6月11日，吉林省体彩管理分中心聚焦“畅通生命通道”开展消防安全应急疏散演练，主要针对生产经营场所占用、堵塞、封闭疏散通道和安全出口等突出问题，完成了应急疏散、模拟火场逃生、灭火实战三部分演练。

在演练现场，吉林安消防教育咨询中心吉林省分中心教员王振超从火灾隐患整改、扑救初起火灾、组织人员疏散逃生、宣传教育培训等方面，详细讲解了如何防火、扑救初起火灾，发生火灾后如何在火场中逃生、如何报警等消防常识。在模拟火灾现场环节，演示了正确的逃生方法和技能，让人们了解如何在紧急情况下保持冷静和理智，并在现场实际操作演示如何使用水基灭火器。自2022年开始，吉林省体彩严格按照国家体彩中心印发的《中国体彩彩票销售场所安全生产管理规范》，将消防安全检查列入专管员巡检工作中，保障体彩实体店的安全生产消防要求，展现出中国体彩对防控消防安全风险的责任感。

缤纷体彩

(省体彩管理中心供稿)

全国“安全宣传咨询日”主场活动在成都举行

新华社成都6月16日电(记者张海磊 周圆)用舞台情景剧、快板、歌舞等形式演绎安全科普知识;应急消防机器人现场亮“绝活”……16日，国务院安委会办公室、应急管理部在四川省成都市举行全国“安全宣传咨询日”主场活动，形式多样、内容丰富的安全宣传教育活动吸引群众纷纷前来体验。

主场活动上,“掘”地求生》《谁是安检员?》等节目以矿山事故救援、燃气安全、有限空间作业安全等为主题进行情景剧表演,生动有趣的故事结合喜闻乐见的形式,引得台下观众阵阵掌声。活动还设置了安全宣传“五进”、消防演练、创意互动体验、应急装备、重型装备、安全文化等7个展示区域,通过形

式多样、互动性强的宣传咨询活动,提升公众安全意识和避险逃生能力。

在应急装备展示区,49件“空天地”应急装备一应俱全,许多都在实战救援任务中发挥过重要作用;在创意互动体验区,安全知识线下答题竞赛、有限空间安全体验屋等互动活动吸引不少前来打卡体验的群众。“带着5岁的儿子

体验火灾逃生项目等,在游戏中学习安全知识,感觉很有意思。”成都市民李先生说。

今年6月是第23个全国“安全生产月”,主题为“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。连日来,四川各级各部门、各企业开展了一系列各具特色的宣传活动。同时因地制宜同步开展安全宣传“五进”工作、消防通道大清查大整治专项行动等,推动系列活动走深走实。

应急管理部负责人表示,要大力提升群众安全素质,以群众喜闻乐见、互动性强的方式推动安全宣传“五进”,把安全知识和逃生技能送到群众手里,引导公众做自身安全的第一责任人。



6月16日,波兰队守门员什琴斯尼(右一)在比赛中扑救失败。

当日,在德国汉堡进行的2024年欧洲足球锦标赛小组赛D组首轮比赛中,荷兰队2比1战胜波兰队。

新华社记者 肖艺九 摄

七国集团峰会:

暗流涌动 衰颓难掩

新华社记者

为期三天的七国集团(G7)峰会15日在意大利南部普利亚大区萨萨诺落下帷幕。G7领导人在此次会议上同意以俄罗斯被冻结超过2600亿美元资产所产生的收益作为抵押,向乌克兰提供500亿美元贷款。分析人士指出,G7希望通过这项协议向外界展示其团结和领导力,但事实上,其内部在诸多重大问题上分歧明显,矛盾涌动,一方面反映其内部嫌隙纵横复杂,另一方面也映射出这个陈旧“小圈子”影响力的衰颓之势。

多分歧,峰会内外各有所思

对乌克兰提供援助是本次G7峰会的关注焦点。乌克兰危机2022年2月升级后,西方国家向俄罗斯施加多轮制裁,包括冻结俄罗斯数千亿美元海外资产,其中大部分在欧洲。G7国家在如何处理俄被冻结资产问题上一直存在分歧。今年4月,美国国会授权总统没收某些俄罗斯主权资产并将其转移给乌克兰,用于“战争赔偿或(战后)重建”。

美国还要求盟友没收俄被冻结资产,但法国、德国等欧洲国家担忧此举会严重打击其他国家对欧盟的投资信心。欧洲央行行长拉加德说,这么做将开启一个危险的先例且可能违反国际法。

美方退而求其次,又提出向乌提供500亿美元贷款,用俄被冻结资产每年产生的约30亿美元收益作抵押。《政治报·欧洲版》网站指出,欧盟和美国在关键问题上意见不统一,包括谁来为贷款作担保及谁来控制资金的使用等。尽管最后在美方的压力下,G7领导人在此次会议上同意了这一贷款计划,但所公开信息没有涉及资金以及担保责任的分配问题,关于技术细节的谈判还在进行中,可能要持续数月。

在巴以问题上,G7国家的主张也各不相同。英国皇家国际问题研究所认为,由于国内外政策上的不同优先项及各自面临的压力,G7国家在巴以问题上的具体策略并不一致。例如去年10月,法国曾在联合国大会紧急特别会议上支持一项呼吁以巴冲突

方实行人道主义休战的决议,而美国投了反对票,英国和日本选择了弃权,这充分反映出G7内部的立场不一。

关于本届峰会东道主意大利最关注的难民问题,地处美洲的美国、加拿大以及来自亚洲的日本对此兴趣不大。美国非政府组织“统一行动组织”负责人戴维·麦克奈尔评价说,在帮助非洲解决难民问题方面,G7没有推出具体措施,不过是毫无意义的空谈。

少公信,国际影响日趋衰颓

尽管美国总统拜登标榜此次峰会取得“重大成果”,但这个成果显然不是国际社会普遍关心、关乎人类发展福祉的成果。分析人士指出,近年来,G7在全球发展、气候变化、减少贫困等重大全球议题上少谈、空谈甚至避而不谈,几乎没有作为,反倒是在挑动阵营对抗、制造分裂混乱等方面扮演混音器和扩音器,直接导致其影响力和国际公信力急剧下降。

克罗地亚政治分析家罗伯特·弗兰克告诉新华社记者,G7峰会已经从原来讨论全球经济议题的场合变成一个带有浓厚政治色彩、进行阵营对抗的平台。如果这种情况继续下去,G7峰会将变得毫无意义。

美国智库外交关系协会认为,在应对全球金融危机和其他国际挑战时,G7的影响力和协调能力受到质疑。2008年全球金融危机爆发后,二十国集团逐渐成为应对全球经济增长问题的主要平台,而G7的作用相对减弱。

但是在全局责任方面,G7峰会却时而装聋作哑,顾左右而言他。G7峰会召开之际,国际慈善团体乐施会呼吁这些富裕的工业国家重新规划资金去向,把帮助“全球南方”国家消除贫困、解决债务危机等任务放在与扩充军备类似的优先地位。乐施会指出,G7国家去年军费开支共计1.2万亿美元,然而在未兑现的资金援助和气候融资承诺上,G7需要向“全球南方”国家兑现的援助资金约为15万亿美元。与此同时,G7国家却每天要求“全球南方”国家向其支付2.91亿美元的债务偿还和利息。

G7的做法引起发展中国家不满,对其代表西方利益的所谓“秩序”提出质疑。土耳其总统发言人法赫丁·阿尔通说,国际体系有必要进行重组,建立新框架,使被压迫者的权利优先于强权的利益。(执笔记者:张章;参与记者:康逸 李学军 张馨文 王自强)(新华社意大利萨萨诺6月16日电)